

Воскресенье

30

НОЯБРЯ 1941 г.

№ 142 (1185)

Выходит 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Наруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6 мес.—4 руб. 50 коп.,
на год—9 руб.

КОМСОМОЛЬЦЫ! ВСЕМЕРНО ПОМОГАЙТЕ ФРОНТУ!

В дни великой отечественной войны, когда советский народ ведет смертельную борьбу с кровавым германским фашизмом, вероломно напавшим на нашу страну, особенно большие задачи возложены на комсомол. И эти задачи ленинско-сталинский комсомол с честью выполняет. Тысячи молодых патриотов с первого же дня войны ушли добровольцами на фронт, где с оружием в руках мужественно защищают свою родину.

Не отстают от фронтовиков и комсомольцы тыла. Честно и самоотверженно работая в колхозе, на предприятии и в учреждении, они помогают Красной Армии громить фашистских захватчиков. Можно привести десятки примеров из жизни нашего района, когда комсомольцы показывают образцы стхановского труда, увлекая за собой несоюзную молодежь. Неплохо работали комсомольцы 23 ноября—в день Всесоюзного молодежного воскресника, передав заработанные средства в фонд обороны страны. Пример в этом показали комсомольцы Н. Михайловского сельсовета. Они были заняты в этот день на молотье, заработав 348 килограммов хлеба.

Комсомольцы проявляют неустанную заботу о славных защитниках родины, организуют всестороннюю помощь фронту. Они сдают для Красной Армии теплые вещи, берутся изготовить собственными силами шерстяные носки и перчатки, отчисляют в фонд обороны денежные средства.

Но сделано далеко еще не все. Предстоит много упорной и напряженной работы. Задача работников райкома ВЛКСМ и секретарей первичных комсомольских организаций сейчас заключается в том, чтобы мобилизовать комсомольцев и несоюзную молодежь на максимальную помощь фронту, улучшить деятельность комсомольских организаций. Военная обстановка требует, чтобы каждый комсомолец не только хорошо работал, но чтобы он отлично изучил военное дело, овладел одной из военных специальностей и был готовым в любую минуту стать на защиту социалистической родины. Перестраивая свою работу на военный лад, комсомольские организации обязаны особое внимание уделить помощи семьям красноармейцев, усилению агитационно-массовой работы среди населения, мобилизуя колхозников на стхановский труд, на досрочное выполнение государственных обязательств и денежных платежей.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 НОЯБРЯ

В течение 27 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 26 ноября уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

За 27 ноября под Москвой сбито 15 немецких самолетов.

За 26 ноября нашей авиацией уничтожено 105 немецких танков, 600 автомашин с войсками, 10 полевых орудий, 190 повозок со снарядами, 7 автоцистерн с горючим и истреблено более полка вражеской пехоты и эскадрон конницы.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев истребили более 2 тысяч немецких солдат и офицеров и уничтожили 15 танков противника.

Наши артиллеристы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за последние два дня метким огнем подавили 6 немецких орудийных батарей, уничтожили 8 пулеметных гнезд, 20 дерево-земляных укреплений противника.

Советские артиллеристы взорвали вражеский склад с боеприпасами и истребили более роты пехоты противника.

Немецко-фашистские мерзавцы зверски расправляются с попадающими к ним в плен ранеными красноармейцами. В деревне Никулино фашисты изрубили на куски 8 раненых красноармейцев-артиллеристов. У трех из них отрублены головы. В деревне Малеева командир роты связи тов. Мочалов и политрук роты тов. Зубарев обнаружили зверски истерзанные трупы красноармейцев: Ф. И. Ланеко, С. Т. Сонова, С. С. Фильченко. Фашисты чудовишно надругались над ранеными—выкололи у них глаза, отрезали носы и перерезали горло. В деревне Екатериновка подобран труп санитарного инструктора энского стрелкового полка тов. Никифорова: Гитлеровцы избили тяжело раненого санитаря-красноармейца прикладами, искололи штыками, изрезали лицо бритвой.

Немецкие солдаты, захваченные в плен на Южном фронте, рассказывают об огромных по-

терях германских войск. Ефрейтор 64-го мотополка 16-й танковой дивизии Альберт Эмден сообщает: «В боях 10—11 ноября дивизия потеряла не менее 200 танков и 25 процентов автотранспорта. С начала войны 64-й мотополк пополнялся пять раз. В последних боях полк снова потерял добрую половину своего личного состава. Все командиры взводов выбыли из строя и заменены фельдфебелями. Неоднократно пополнявшаяся 7-я рота за время войны потеряла убитыми и ранеными 170 солдат. За последние две недели советская авиация наносила нам жестокие удары. Русские самолеты по десять раз в день нападали на наш полк».

Пленный фельдфебель 52-го отряда истребительной авиации 4-го авиакорпуса Готфальд Бенгард рассказывал о потерях немецкой авиации: «Немецкие летчики считают, что германская авиация уже потеряла на Востоке не менее половины всего личного состава военно-воздушных сил. За два с половиной месяца 52-й авиаотряд, насчитывающий 28 самолетов, потерял 20 машин. Первая группа бомбардировочной авиации, состоявшая из 26 самолетов «Юнкерс-88», полностью уничтожена. Большие потери понесли экспедиционные авиачасти румын и итальянцев».

Самоотверженным трудом трудящиеся Татарии помогают Красной Армии. Меховая фабрика «Серп и молот» и шорная фабрика досрочно выполнили годовые планы. Завод, где директором тов. Федина, в рекордно короткий срок организовал новое производство, освоил выпуск специальной продукции для фронта. На эском заводе цех, которым руководит тов. Улитин, увеличил выработку в 3 с половиной раза. Цех завершает выполнение двухгодичной программы. С большим подъемом работают колхозники республики. Члены колхоза «Марс» Тюлячинского района, обсудив доклад товарища Сталина, решили сверх обязательных поставок продать государству 12 тысяч пудов зерна: 6 тысяч пудов хлеба сдать в фонд обороны колхоза «Канаш» Теньковского района. Члены колхоза «Красное знамя» Лаишевского района сдают в фонд обороны 600 пудов зерна. Кроме того, каждый колхозный двор откармливает в фонд обороны поросенка. Почину этого колхоза следуют и другие колхозы республик.

СТРЕМИТЕЛЬНЫМИ КОНТРАТАКАМИ НАШИ ЧАСТИ ИЗМАТЫВАЮТ ВРАГА

Калининский фронт, 16 ноября. (Спецкорр. ТАСС). На правом крыле нашей обороны в последние дни разгорелась упорная борьба. Контрнаступление наших частей развивается успешно. Немецкие дивизии под ударами советской пехоты несут большие потери. Враг оказывает упорное сопротивление, местами переходя в контратаки, но безуспешно. Энская пехотная часть, захватив несколько деревень по западному берегу реки В., продолжает наступление. Смелой атакой наши части выбили противника из пункта В. На поле боя обнаружено до 600 немецких трупов, которые

враг не успел при отступлении похоронить.

Одно наше подразделение в результате боя за деревню О. захватило у противника одну противотанковую пушку, тяжелое орудие, грузовой автомобиль, повозки с фуражом и снарядами, много ящиков с гранатами и минами, велосипеды, винтовки и автоматы.

На другом участке фронта противнику удалось занять населенный пункт Ш., который охранялся небольшим отрядом наших бойцов. Однако, за этот пункт враг заплатил дорогой ценой—он потерял здесь около 80 солдат убитыми и ранеными. Наши поте-

ри—2 убитых и 3 раненых.

Как и в предыдущие дни, активно действует наша авиация, совершающая в течение одного дня несколько налетов на скопления войск противника, его мотомехколонны и аэродромы. Одни только летчики части тов. Оленева уничтожили 13 ноября 25 автомашин с пехотой и боеприпасами, до 20 фашистских танков, 2 орудия, 2 цистерны с горючим и около 150 немецких пехотинцев. По неполным данным, на немецком аэродроме в С. налетом наших пикирующих бомбардировщиков уничтожено 7 фашистских самолетов.

И. Дененберг.

Высокая выработка на молотье

Председатель Государственного Комитета Оборона товарищ Сталин в своем докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции говорил о том, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба».

На призыв вождя народов товарища Сталина члены новоурюпинского колхоза им. Фрунзе отвечают производственными делами. Особенно хороших показателей добиваются на молотье женщины. Они дневные нормы не только выполняют, но и намного перевыполняют.

Впереди по молотье гречихи цепами идет бригада № 3, которой руководит М. И. Варнава. Эта бригада ежедневно нормы на молотье перевыполняет. Например: 22 ноября дневную норму бригада выполнила на 125 процентов, 23 ноября—на 124 процента, 24 ноября—на 145 процентов, 25 ноября—на 180 процентов. Образцы высокой производительности труда показывают красноармейки В. Е. Першина, А. С. Новикова, П. С. Спорничева. Они ежедневно участвуют на колхозных работах. Хорошо также работают в этой бригаде Ф. В. Гусева, Т. И. Романцова, П. Е. Першина, А. Н. Крылова, Е. Е. Ботьева, А. П. Антипина и ряд др.

Активно участвуют на молотье женщины из 2 бригады (бригадир Б. В. Сыров). Здесь нормы ежедневно выполняются не менее как на 160 процентов. Члены звена, в которое входят Б. И. Бабанина, А. Е. Просвирнина, А. П. Ильина и др., намолачивают за день гречихи цепами по 70—80 и более килограммов вместо 50 кг по норме.

За последнее время высокопроизводительно стала работать и первая бригада, где бригадиром является У. Т. Паршихина. Все женщины этой бригады ежедневно выходят на молотье, стремясь завершить ее до наступления сильных холодов.

Передовые бригады колхоза высоких показателей на молотье добиваются потому, что колхозники работу начинают с рассветом и кончают поздно вечером. Сейчас все внимание руководителей колхоза направлено на то, чтобы как можно быстрее закончить молотье яровых и озимых культур, полностью выполнить хлебопоставки, засыпать семенные и страховые фонды и начать распределение урожая на трудодни.

П. Ром.



Как удирали три немецких полка под Тулой

Западный фронт, 15 ноября. (По телефону от наш. спец. корр.). Мы сегодня прошли по пути наступления части тов. Фоканова, предпринятого вчера на южной окраине Тулы. Везде, на каждом клочке земли еще видны следы панического бегства хваленых немецких частей. Валиются трупы, каски, шинели, ботинки с деревянными подметками, огромные штабеля снарядов и ящики с патронами, сотни гранат, папиросы, миски с недоеденной чечевичной кашей, винтовки, пулеметы, орудия и танки.

Чуть правее шоссе располагался полк «Великая Германия», уже неоднократно битый нашими войсками и попавшийся молодожью из фашистской партии. В этом полку все солдаты одинакового роста, каждая рота укомплектована фашистами с одинаковым цветом волос. Два раза в месяц полк получал поздравления от самого фюрера и благословения на будущее. Вот что писал в своем дневнике лейтенант полка Фридрих Кунце, убитый в этом бою:

«На нашу службу у нас жалоб нет. В боях мы бываем редко, только в исключительных случаях, когда надо решительно разгромить противника. А стоим всегда в таких местах, где есть и девочки, и деликатные напитки, и возможность отправить на родину добротную посылочку. Мой прадед, я уверен, не служил в такой привилегированной части».

Рядом стоял 394-й полк мотопехоты. В захваченных документах обнаружены приказ главной немецкой ставки, в котором она отмечает «заслуги» этого полка в боях под Брянском.

Окопы левее от шоссе занимал 855-й запасный немецкий полк, прибывший несколько дней тому назад из Германии.

Стояли все эти три полка здесь 10 дней, несколько раз ходили за своими танками в атаку, собирались идти на решительный штурм Тулы.

И вот не успели.

Вчера рано утром наша артиллерия произвела мощный огневой налет на позиции немцев. Потом огневой вал перекатился в глубь обороны, а за ним во фланг немцам пошли пехотинцы тов. Фоканова. Это наступление велось силами двух советских полков. Им противостояли три немецких: «Великая Германия», 394-й, 855-й и танки 3-й танковой дивизии.

Удар наших полков был внезапен. Влепяще действовали артиллеристы. Сначала откатился со своих позиций 855-й немецкий запасный полк. За ним побежали солдаты 394-го. «Великая Германия» держалась дольше всех, там офицеры стреляли в своих, пытались остановить солдат, но потом и этот полк поддался общей панике и бросил окопы.

Немцев били из винтовок, пулеметов, автоматов, пушек, минометов. А они все бежали и бежали.

Вот окопы первой роты 394-го полка, за пригорком — лейтенанта Вильгельма Гесс. Что говорить о солдатах, когда сам командир Гесс оставил в блиндаже бинокль, карту с нанесенной обстановкой, чемоданчик с письмами, карточками родных, нераскрытую бутылку французского бордо, портсигар и парадную куртку.

Неподалеку находился окоп фельдфебеля Эссен. Этот вообще удрал налегке. Здесь весь его личный скарб вместе с двумя свертками награбленной мануфактуры, автомат № 48991, полный список роты, бутылка со спиртом, винтовка, аккуратно сложенные патроны, гранаты, сухари, папиросы, письма...

На бугре в районе этой роты валялись 27 трупов, станковый пулемет, винтовки, гранаты, патроны.

Трудно сказать, какой из трех полков был больше обит паникой. «Великая Германия» бросила 2 пушки, 2 средних танка,

оставила раненых солдат и одного офицера. Два батальона не успели захватить документы, имущество, 3 легковых машины.

Взятый в плен солдат этого полка Бюрк Гейде говорит: «В окопе было холодно. Я сидел в окопе и мечтал о семье. Вдруг стали рваться русские снаряды. Ничего подобного я не видел и не предполагал. Когда огненная буря угмонилась, я услышал русское «ура». Мороз прошелся по коже от этого крика. Я выскочил. Поль, что стоял правее нас, побежал. Побежал мой сосед. Куда? Почему? Было непонятно. Но все бегут. Я тоже побежал. Но мой путь преградил красноармеец с автоматом. Я поднял руки».

В поселке Рогожинском бегущих немцев останавливал какой-то генерал. Они задерживались на несколько минут, боязливо озираясь кругом, потом попрятались от генерала за дома и снова бежали.

Часть тов. Фоканова захватом Рогожинского поселка выполнила боевой приказ.

Под Тулой немцы бегали не только от одной части тов. Фоканова. В другом месте 11 километров бежал мотострелковый полк 112-й немецкой дивизии. Его преследовали и почти полностью истребили бойцы командира Терешкова. В третьем месте уже сегодня от наших наступающих частей удирали подразделения 19-й и 33-й немецких пехотных дивизий. Удирали, бросая оружие, орудия, минометы, машины. Кавалеристы Бондарева застали немцев спящими. Фашисты бежали по улице в нижнем белье, босые, а стоял большой мороз.

Вот как умеют бегать солдаты и офицеры Гитлера.

Старший политрук
П. ТРОЯНОВСКИЙ.

(«Красная Звезда»
за 16 ноября).

ЗА РУБЕЖОМ

Выступление Бивербрука в Манчестере

Как сообщает агентство Рейтер, министр военного снабжения Англии лорд Бивербрук выступил с речью на собрании делегатов советов профсоюзов семи северных графств. В начале своей речи Бивербрук дал высокую оценку могучей армии СССР и выразил уверенность в том, что Россия будет продолжать сопротивление. «Борьба будет длительной, — сказал Бивербрук, — и в конечном итоге победителем окажется тот, кто прав».

Затем он рассказал о конференции со Сталиным, в которой он и Гарриман участвовали, и указал, что они пришли к соглашению о предоставлении России ежемесячно определенного количества танков и до сих пор это обязательство выполняли. Он далее подчеркнул, что в Россию уже послано большое количество сырья, а также пшеница из Канады и сахар из запасов самой Англии.

Октябрь был месяцем нашего торжества, сказал Бивербрук, так как в октябре производство танков и крупных орудий превысило в четыре раза производство в октябре прошлого года. Несмотря на этот огромный прирост, несмотря на все, что вы уже сделали, вы сделали еще недостаточно. Гитлер неоднократно говорил, что он никогда не станет вести войну на два фронта. Вы же деретесь на двух фронтах — на английском и на русском. Вы должны производить не только все то, что требуется на английском фронте, но сверх этого все то, что мы посылаем в Россию. Продукция в ноябре вдвое превысит сентябрьскую.

Бивербрук напомнил о том, что после Дюнкерка Англия потеряла значительную долю своего алюминия и источник

добычи бокситов, из которых производится алюминий, но после этого она реорганизовала импорт алюминия и приобрела новые источники снабжения бокситами в Британской Гвиане и других местах. Русские тоже потеряли свой алюминий, и еще до того, как он отправился в Москву, они дали заявку о своей потребности в алюминии — цифра была громадной. Я позвонил Черчиллю и сказал ему: «Это меня огорчает, так как мы не можем дать им столько алюминия — это громадное количество». Черчилль ответил: «Дайте, идите на риск!». Сталин выказал радость, удовлетворение и облегчение, когда мы ему сказали, что дадим ему столько алюминия, сколько он просит. Казалось, что с его плеч свалилась большая тяжесть. Я сказал ему, что это решение приняло дальновидный Черчилль, и он ответил: «Старый боевой конь!».

Сталин — действительно великий человек, продолжал Бивербрук. Я не понимал языка, на котором он говорит, но я чувствовал его пульсирующую силу. Я заявляю вам — русские имеют хорошее руководство, мудрое руководство. Если я умею понимать людей, я верю в руководство этого человека и верю в силу русского сопротивления.

Но не рассчитывайте только на русское сопротивление. Это — не повторение прошлой войны. Мы еще не испытали всех лишений этой войны. Она ударит по каждому и ударит крепко, никто от этого не уйдет. Нам предстоит испытать и выстрадать гораздо больше того, что мы испытали и выстрадали до сих пор. Нам придется завтра нести тяготы, которые Россия несет сегодня.

(ТАСС).

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Береги оружие

Винтовка должна быть всегда подготовленной к огневой схватке с врагом. Для этого ее необходимо содержать в полном порядке, что достигается регулярной чисткой и смазкой частей винтовки.

Придя с учений, караульного наряда или строевых занятий, нужно немедленно вычистить и смазать винтовку.

После стрельбы, сразу же по ее окончании, вычистить и смазать только канал ствола и боевую личинку, а по возвращении из тира или стрельбища произвести полную чистку винтовки.

В течение 3—4 последующих дней канал ствола протирается чистой тряпкой. При появлении черного нагара чистка повторяется.

В боевой обстановке чистку производить, пользуясь затишьем боя. После чистки металлические части винтовки слегка смазываются ружейной смазкой. Перед стрельбой канал ствола полностью освобождают от смазки (протирают насухо).

В холодное время года тру-

щиеся части винтовки — затвор, ствольную коробку, подзатворный механизм — полностью освобождают от густо-жирных смазок, промывая по возможности части винтовки в бензине или в крайнем случае обезжиренном керосине.

При снегопаде или песчаном грунте, поднимаемом ветром, части винтовки засоряются и возможны случаи недохода затвора, патрона в переднее крайнее положение или заклинение гильзы с песком в патроннике, вследствие чего выбрасыватель не в состоянии будет извлечь стреляющую гильзу из патронника.

Стрелок должен всегда бережно и аккуратно обращаться с винтовкой и боеприпасами, помня, что винтовка, которую он холит и бережет, ответит ему в бою безотказной работой частей и механизмов.

Особая забота о содержании в идеальной чистоте канала ствола оружия обеспечит однообразный и кучный бой винтовки.

Чистка и смазка винтовки

производится бойцами под руководством командира.

Для чистки и смазки винтовки применяются:

1) Масло для чистки частей винтовки, подвергшихся действию пороховых газов (ствола, затвора, ствольной коробки и штыка).

2) Ружейная смазка для смазывания частей винтовки после их чистки.

3) Мягкие тряпки (стиральная ветошь) для чистки, обтирания и смазки и пакля без кисточки, — только для чистки.

4) Щетинные ерши для смазки канала ствола и патронника.

Перед тем, как приступить к чистке, надо проверить исправность принадлежностей в следующем порядке:

1. Посмотреть, не погнули ли шомпол и протирка, прочно ли протирка удерживается на шомполе.

2. Надеть дульную накладку на ствол и убедиться, что она при поворачивании на одну четвертую — одну вторую оборота прочно удерживается и не имеет бокового качания. Точно ли в центре дульного среза винтовки приходится отверстие дульной накладки.

3. Проверить: нет ли трещин и погибов у лезвия отвертки, шомполной муфты и др. предметов принадлежности для чистки.

Для чистки винтовки нужно:

а) вынуть затвор, снять штык, вывинтить и вынуть шомпол, приготовить принадлежность для чистки;

б) продеть шомпол в шомполную муфту, надеть на шомпол дульную накладку, навинтить протирку и вставить шильку в отверстие муфты, повернув шомпол;

в) ровно наложить на нарезку протирки ветошь или паклю, смочить протирочный материал маслом для чистки и, поставив винтовку отвесно, ввести шомпол в канал ствола, укрепив на стволе дульную накладку и введя мушку в кольцевой паз дульной накладки. Уперев приклад в какой-нибудь предмет, взять левой рукой за переднюю часть цевья, продвигать шомпол по всей длине канала 7—10 раз. Переменив паклю или ветошь, повторить действие 2—3 раза;

г) протереть канал ствола насухо чистой тряпкой, про-

верить, нет ли следов нагара и, в случае обнаружения его, повторить чистку;

д) осмотреть с обеих сторон канал ствола, равномерно смазать тонким слоем ружейной смазки при помощи слегка смоченной в смазке чистой тряпки (или чистого ерша);

е) вычистить пазы ствольной коробки, разобрать затвор, вычистить и смазать все части затвора, подающего механизма и штык;

ж) извлечь при помощи деревянных палочек пыль и песок, попавший в щели, выемы, прорезы винтовки. Обтереть винтовку сухой тряпкой;

з) осмотреть винтовку в собранном виде, проверить исправное действие механизмов. Убрать принадлежности для чистки;

и) поставить винтовку с открытым затвором и свернуть курком в пирамиду.

Г. ШЕЛЕХОВ.

Отв. редактор
М. И. ЕГОРОВ.